

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XXXIX

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ

Núm 11 583

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADELANTADO)
Almería. 10 pesetas
Provincias, en trimestre 10
Extranjero 10

Almería—Sábado 30 de Abril de 1898

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos núms. 22 y 24. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
ANUNCIOS.—40 cént. de pta. línea en la 1.ª plana; 20 id. en la 2.ª y 10 en la 4.ª. (Para los suscriptores la mitad).

NÚMERO SUJETO 5 CENTIMOS
Teléfono núm 7

TORIBIO ALVAREZ,

Cirujano - dentista.
Príncipe 8, segundo.

GUANOS

químico orgánico
Se espandan en la fábrica «La Paloma», propiedad de los señores Roldán y García, situada en la carretera de Málaga, número 14.

Marcas	Kilos	Pesetas.
K K	100	15
K K K	100	20

Vizcaino.

DENTISTA.
Paseo del Príncipe número 3, al lado de la Administración principal.
Correos.

POR LA PATRIA

Hé aquí el llamamiento que hace la Junta Auxiliar de Almería promotora de la Suscripción Nacional, á los habitantes de esta provincia:

«ALMERIENSES:

Tan pronto como se supo con seguridad que una nación ambiciosa y sin conciencia pensaba intervenir en las cuestiones que se agitan en la Gran Antilla, un grito unánime de reprobación resonó en nuestra península, y desde el Pirene al Mulhacem, desde Finisterre al Cabo de Gata, desde Creux hasta Tarifa, organizóse una suscripción nacional para procurar el mayor número posible de recursos á nuestro Gobierno en la lucha que tal vez de un momento á otro pudiera estallar contra nuestra patria amada. La fecha de 14 de Abril lleva este Decreto, y en él se ordenó que además de la Junta Central y bajo su inspección se constituyeran Juntas Auxiliares en la capital de cada provincia bajo la presidencia de los Obispos siendo Vocales las Autoridades Militar y de Marina, el Gobernador civil y el Delegado de Hacienda, los Presidentes de la Audiencia y de la Diputación Provincial, el Alcalde y el director del Banco de España. Constituida en la forma indicada la Junta Auxiliar de la provincia de Almería el 20 de Abril, nuestro primer acto después de saludar á la Junta Central y pedirle instrucciones es dirigimos á vosotros, Almerienses, para ponernos de acuerdo y comunicarnos los sentimientos de acendrado amor patrio que nos animan.

Sinobles almerienses, siempre fué la fibra patriótica la que más fuertemente latió en todo pecho español en las diferentes épocas de nuestra gloriosa historia. El niño en sus juegos infantiles, el anciano en los cuentos de las veladas de invierno, el joven cuyo bozo asoma en la edad de las ilusiones, y hasta la tierna doncella que parece no debiera tener más preocupaciones que las de la familia y de la casa, todos se agitan, todos se mueven, todos sienten hervir su sangre al oír el himno guerrero ó la marcha marcial, y todo se deja, todo se olvida, el comercio, la industria, el estudio, el negocio, el bufete, cuando aparece á nuestra vista el símbolo de nuestras grandezas patrias, el pendon de Castilla, la bandera roja y gualda.

Por eso no hay historia como la española, y eso no lo decimos nosotros, sino que lo proclaman al unisono hoy mismo, los extranjeros todos, que se asombran de nuestra virilidad, de nuestra entereza y de nuestra energía.

¡Tal vez la llamen exageración, necedad ó temeraria empresa algunos pueblos que solo cifran la grandeza

en el éxito y en el positivismo! ¿Qué importa? Bástanos saber, que por confesión de esos austeros censores somos de la raza de los Espartanos y de Leónidas. Estos supieron morir por la patria; el español sabe hacerlo también; pero consigue algo más por especial providencia del cielo; en su muerte encuentra la vida, como el Fenix renace de sus cenizas, se agiganta en medio de las contradicciones, medra y crece en la lucha.

¿Necesitais pruebas? ¿No os basta la lucha titánica de ocho centurias contra toda la raza Árabe y Muslímica? ¿No recordais las proezas de Hernán Cortés en Méjico y de Juan de Austria en Lepanto? ¿No os maravilla la victoria moral y material de España contra el coloso de este siglo decimonono, terror de toda Europa? Pues sumad, si podeis, las energías derrochadas en nuestra nación en lo que vá de siglo, la sangre por ella vertida, los inagotables tesoros gastados en Africa, América, Oceania y dentro de la península, y asombraos al ver que aún vive España, aún respira, pero con aliento tan fuerte, que antes de terminarse dos guerras fratricidas que la desangran, para defender su honra no titubea en aceptar el reto, en recoger el guante que á su rostro se lanza por mano osada, y sin respetar ninguna de esas fuerzas vivas que constituyen en estos novísimos tiempos la palanca de Arquímides que mueve al mundo, á saber: las riquezas, la habilidad, la mentira y la fuerza, saldrá si preciso fuere, con serenidad y altivez al palenque del honor y de la justicia.

Y ¿cómo no admirar la unión estrechísima que en este país tan dividido de ordinario, reina en estas épocas críticas? «Pro aris et focis»; por el altar y por el hogar; ahí están cifradas todas las aspiraciones del español en los momentos en que pelagra la patria; ahí se condensan todos sus sueños, todos sus amores, y por eso habeis visto á las madres dar sus hijos sin llorar, y á estos pasar los mares é ir á los últimos confines del mundo, á Oriente y Occidente, para morir víctimas del insalubre clima de los trópicos, dándose por contentos si la sombra de la bandera patria les cobijaba en su última hora mientras les bendecía con el divino crucifijo el padre de almas.

¿Hay algo más que pedir? Si, todavía podeis hacer más, mucho más, almerienses, y lo hareis, no lo hemos dudado nunca.

Una nación riquísima, que merced á los descubrimientos de los españoles posee grandes tesoros, pretende luchar con nosotros, nos desafía indignamente. ¿Imitaremos acaso á nuestros antepasados los Saguntinos y los moradores de Numancia que arrojaron todas sus joyas y riquezas en la hoguera donde ellos mismos habian de morir para conservar su independencia? ¡Oh, no... vendamos más bien como la gran Isabel nuestras joyas para adquirir buques sobre los que ondee el pabellón español con rumbo á América. Mirad los hermosos ejemplos que nos dan Madrid y las grandes poblaciones de España. El Rey, la Reina, las Infantas, los Ministros, la nobleza, el Episcopado, el Clero, el escritor, el artista, el menestral, el modesto empleado, el acaudalado propietario y el rico comerciante, todos contribuyen á porfía para procurar recursos á la Nación, quien más, quien menos; pero todos más que lo que pueden, porque todo parece poco para inmolarlo en aras del amor patrio, á quien dispuesto estaría á dar gustoso hasta la última gota de su sangre por su amada España.

¡Detalle conmovedor, que no podemos omitir! Hasta los presos de nuestra cárcel de Almería dejan un día del módico y pobrísimo recurso que se les proporciona para que no mueran de hambre.

Por eso esperamos mucho de vosotros, Almerienses, y á pesar de la gran penuria que experimentais hace años por diferentes causas, no dudamos que haréis un esfuerzo supremo, grande, gigantesco, para colocar á vuestra Provincia ilustre en el lugar que le corresponde.

Tanto más aguerrido es un pueblo,

cuanto menos tiempo hace que dejó las armas, cuanto más recientes están sus hazañas y más verdes sus laureles. Bajo este punto de vista, nuestra provincia de Almería debe ser la más patriótica de todas, pues aun están vivos en todos los pueblos los recuerdos de la morisma, motivo por el cual vuestras predilectas diversiones cívicas en los momentos más solemnes son los simulacros de luchas entre moros y cristianos.

Teniendo en cuenta tantas y tan poderosas razones, la Junta Provincial de Almería constituida el 20 de Abril para promover la suscripción nacional ha tomado las resoluciones siguientes:

- 1.ª Trabaja á ahinco y al tenor de las instrucciones que reciba de la Junta Central para ayudar eficazmente á esta en los elevados fines que se propone.
- 2.ª En todos los pueblos, Ayuntamientos de la provincia, se crearán inmediatamente Juntas Auxiliares, que estarán unidas á esta Provincial como se halla ésta á la Central.
- 3.ª Se compondrán estas Juntas Municipales de los siguientes miembros: El Párroco, el Alcalde, el Juez municipal, donde no le haya de 1.ª instancia. El primer contribuyente. Un maestro de oficios. El jefe de la fuerza militar. El maestro de escuela. El obrero más anciano.
- 4.ª Dichas juntas, lo mismo que la Provincial, recojerán donativos en favor de la suscripción nacional, depositándose estos en la Sucursal del Banco de España, donde se suministrará á todos un recibo que les sirva de resguardo, sin perjuicio de hacer constar la ofrenda ó el donativo con los nombres de los donantes en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

Dado en Almería á 23 de Abril de 1898.

+ SANTOS, Obispo de Almería.—RICARDO GUITARD, Gobernador militar.—FEDERICO AGUILAR, Comandante de Marina.—VICTOR AHUMADA, Gobernador civil.—JOSE MANUEL DE VILLENA, Presidente de la Audiencia.—JOSE ROSELLO, Delegado de Hacienda.—DIONISIO MOTOS, Presidente de la Diputación Provincial.—GUILLERMO VERDEJO, Alcalde de Almería.—FERNANDO DE LAS HERAS, Director del Banco de España.

POR TELEFONO

Madrid 28.

El «Heraldo» en nombre de la opinión pide al gobierno se conceda la placa roja de Mérito Naval al capitán del trasatlántico «Montserrat» que con tanto heroísmo como astucia, ha sabido burlar la escuadra bloqueadora de Cuba.

Es casi seguro que se le conceda una recompensa.

Madrid 28.

En Italia se han hecho ofrecimientos á nuestros consules para alistarse muchos marinos en la escuadra española.

Madrid 28

Opínase que es hora ya de que el gobierno diga algo sobre dicha cuestión, para calmar las impacencias de la opinión.

Los marinos residentes en Madrid creen que si la escuadra que manda Montojo traba combate con la yankee, es casi segura la derrota de esta última.

Madrid 28

Telegramas de París comunican que crecen las simpatías en dicha capital por nuestra patria.

Una comisión de señoritas de la buena sociedad ha abierto una suscripción á favor de las ambulancias españolas de heridos.

Madrid 28.

El general Beranger es partidario de que España autorice el corso, pues considera á nuestros marinos y buques superiores á los norteamericanos.

LA MONTAÑA.

FUNCION PATRIÓTICA

Hé aquí la localidades adquiridas y las cantidades suscriptas para la función teatral que celebrará en la noche del 3 de Mayo próx mo, la sociedad de sport «La Montaña», en el coliseo del Principal, para el fomento de nuestra marina de guerra:

	Pesetas.
Suma anterior.	2493
Srta. Dolores Padilla, 1 palco.	50
Don Andrés Cassinello Baglieto, una platea.	50
» Enrique Paniagua, id.	50
» Ginés Garrido, 1 butaca	10
» Ivo Vingut, una id.	10
» Bernardo Capulino, id.	15
» José Campos, por su palco de propiedad.	50
» Trinidad Cuartara, dos butacas.	22
» Joaquin Ferri, una id.	12'50
» René d'Englesquieville, una platea.	100
» Ricardo G. de Salazar, una butaca.	15
D.ª A. Magnaval, entrada.	5
Sres. Oriuela y Magan, una butaca.	15
Don Antonio Abad, una id.	10
» Luis Suñer, entrada.	3
» Ubaldo Abad, 1 butaca.	10
» Francisco J. Escribano, una entrada.	5
» Alberto Regulez, una butaca.	15
» Francisco Balonga, id.	15
» Juan A. Fernandez, id.	10
» Francisco Gonzalez Espadas, una platea.	50
» J. Delgado, una butaca.	10
» J. Valenzuela, una id.	10
» Eduardo Torres, una id	10
» Joaquin Lopez Perez, 4 butacas.	40
» N. N., tres butacas.	15
» Braulio Moreno, una id.	12'50
» Antonio Moreno, id. id.	12'50
» Rafael Moreno, id. id.	10
» Jerónimo Abad, entrada general.	10
» Antonio Ramón Hernandez, una entrada.	10
» José León Cobos, id. id.	10
» Alberto La Muela, id.	10
» Eduardo Moreno, id. id.	10
» Lorenzo Sandoval, id.	10
» José de Burgos Tamarit, id. id.	10
» José M.ª Muñoz Calderón, id. id.	10
» Miguel Idañez, id. id.	2'50
Total.	3138

(Se continuará)

D.ª Carolina de Oña, viuda de don Ramón Algarra, cede su butaca de propiedad para esta función.

Una carta.

Sr. Dr. de LA CRONICA MERIDIONAL. Muy Sr. mio, y de mi afectuosa consideración: que en todos los hijos de esta provincia como en todos los españoles palpita el deseo de coadyuvar á vengar los ultrajes inferidos á la patria por la soez canalla de norte América, es indudable.

De mi humilde persona sé decir que como músico del Ayuntamiento, he visto con gusto el acuerdo de dejar un día de haber, sin perjuicio de que cuantas cantidades se crean necesarias están desde luego por mi parte á la disposición del Sr. Alcalde.

Como artista particular asistiré gratuitamente á cuantas funciones sea invitado, lo mismo que los elementos que me siguen: y procuro con mis humildes composiciones como «El Buque Patria», levantar el espíritu patrio, á mas de que busco los medios de imprimirlo, para que se vendá á favor de la Suscripción Nacional.

Pero como el que yo ande ahora entre semicorcheas no quita que fuera sargento de compañía en la guerra de los diez años en Cuba, por aquello

de que en campaña no hay instrumento más socorrido que un fusil, al leer hoy en LA CRONICA la patriótica carta del sargento retirado de la Guardia civil D. Francisco Simón Haro, he creído que la clase de sargentos licenciados y retirados podrían ser de alguna utilidad para las contingencias de el porvenir, y propongo:

Que un Sr. Jefe ú oficial retirado ú otra persona de prestigio como el señor D. Francisco Jover, por ejemplo, que ya ha tenido la idea de la formación de un batallón, nos convoque á todos para una reunión, con su nombramiento respectivo cada cual como justificante y allí nos contaríamos y se trataría de la clase de servicios que podíamos prestar quizás ahorrando al Gobierno muchos sargentos en activo que buena falta han de hacerle en las presentes circunstancias.

Esta es mi idea, que entrego á quien se halle en condiciones de desarrollarla, quedando siempre con el deseo de que mis servicios se utilicen en caso necesario, queda suyo afectísimo s. s. q. b. s. m.—ANTONIO MALDONADO, Sargento licenciado del batallón de cazadores de Chiclana número 5.

Almería 28 de Abril 1898

GACETILLAS

Nuestra escuadra de Filipinas.

La noticia del bloqueo de Manila telegrafada por las Agencias ha causado alguna alarma, y para que nuestros lectores formen cabal idea de la situación, creemos conveniente ilustrar la cuestión con algunos datos interesantes.

Manila se encuentra situada en el fondo de una bahía, que tiene 35 millas de Norte á Sur y 30 de Este á Oeste, distando unas 25 millas de la boca de entrada.

Siendo como es imposible la entrada en bahía por ningún barco enemigo, tanto por lo angosto de los canales cuanto por la facilidad de su defensa, está Manila á cubierto de barcos enemigos que no formen escuadras acorazadas capaces de soportar los fuegos de baterías mediano calibre y de exponerse á los serios peligros que ofrecen baterías de 20 centímetros emplazadas á lo largo del Malecón y de la Luneta.

El bloqueo se puede intentar contra la bahía, situando barcos bastantes entre Punta Luzón y Punta Restinga, distantes 20 millas, y en una línea que diste de Corregidor siete millas.

Esa línea será infranqueable, por su poca extensión, para la marina mercante, pero creemos, y no sin fundamento, que si el bloqueo se intenta, sufrirán inmediato castigo los barcos norteamericanos.

Las razones son muy poderosas y se basan en la fuerza de la escuadra bloqueadora.

De los seis barcos que forman la división norteamericana, solamente cuatro tienen condiciones para presentar combate naval: el «Ballimore» y el «Olimpia», cruceros protegidos de primera clase, y el «Boston» y el «Raleigh», cruceros protegidos de segunda clase, armados con cañones de 20, 15 y 12 centímetros. El «Concord» y el «Petrel» son cañones sin más importancia que la que les dá su carácter de barcos de guerra, y sin más poder ofensivo que el necesario para amedrentar á idensos barcos de comercio.

Componen la escuadra española en Filipinas los barcos siguientes:

El «Castilla» crucero de primera clase, de 3.400 toneladas que monta cuatro cañones Krupp de 15 centímetros; dos de 12; dos de 8; cuatro de 7, y cuatro de tiro rápido. Tiene un andar de 14 millas.

Crucero «Reina Mercedes», de 3.000 toneladas, de 15 millas de velocidad y con artillería Hontoria de 16 centímetros y catorce cañones tiro rápido.

Crucero «Reina Cristina», de proporciones iguales á las de anterior,

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial
De la mañana.

LO QUE SE DICE.—BOMBARDEO EN CUBA.

Madrid 29, 1'30 m.

Circula el rumor de que la escuadra yankee que sostiene el bloqueo en la isla de Cuba, ha roto el fuego contra las baterias de tierra.

Hay gran ansiedad por conocer detalles y comprobar esta noticia.

En las esferas oficiales se dice que aun no han recibido cablegramas de la isla de Cuba, comunicando este hecho.

PROTEGIENDO DESEMBARCOS.

(A las 2 m.)

Insistese sobre el bombardeo de la escuadra yankee a los fuertes de tierra en la isla de Cuba.

Se asegura que el objeto de dicho bombardeo era proteger el desembarco de expediciones filibusteras con destino a las fuerzas del generalísimo Máximo Gomez.

Se dice asi mismo, por mas que se deben acojer con reserva todas estas noticias, que los barcos yankees corrieron hacia Matanzas por proteger por este punto los desembarcos dichos.

AL PRIMER TAPON...—UN MULO MUERTO.—HUYENDO DE LAS BATERIAS.

(A las 2'20 m.)

Se han recibido los cablegramas oficiales de la isla de Cuba, en los cuales el general Blanco comunica al Gobierno el bombardeo de la escuadra yankee a las costas de Matanzas, confirmando en todas sus partes las noticias que como rumores le tengo telegrafadas.

Cinco buques de la escuadra yankee, corrieron hacia Matanzas, con objeto de auxiliar desembarcos de tropas procedentes de la Florida.

Sin previo aviso comenzaron a bombardear toda la costa por espacio de media hora.

Las baterias de tierra contestaron a este improvisado ataque con gran ardor bélico, consiguiendo que los buques norteamericanos viendo que inutilmente gastaban la pólvora en salvas se retiraran de aquellas aguas.

Los únicos daños causados a nuestras posiciones, fué la muerte de un mulo que murió en holocausto de los yankees.

LOS YANKEES NO ENTIENDEN DE ESO.—LAS POTENCIAS RECLAMAN.

(A las 3 m.)

Nuevos cablegramas de la isla de Cuba, dicen que los cónsules de Francia y Austria, al apercibirse del bombardeo de la escuadra norteamericana, a las costas de Matanzas, sin previo aviso ni señal, contraviniendo el derecho de guerra, han demostrado que este hecho es inaudito y han dirigido al Gobierno de los Estados-Unidos la correspondiente protesta y reclamación.

DESEANDO LUCHAR POR ESPAÑA.

(A las 4'45 m.)

Se continuan recibiendo cablegramas oficiales de la isla de Cuba, en los cuales se dice que tanto durante el bombardeo como después, reinó gran entusiasmo entre nuestras tropas y los naturales que rivalizaron en valor y patriotismo.

Las tropas siguen acuartela-

igual artilleria y algo menos de marcha.

Crucero «Isla de Cuba», de 1.046 toneladas de desplazamiento, cubierta protectora, cuatro cañones de 12 centímetros, sistema Honoria; 11 de tiro rápido y cuatro ametralladoras. Su velocidad es de 15 millas.

Crucero «Isla de Luzon», idéntico al anterior en tonelaje, artillado, defensa y velocidad.

Crucero «D. Antonio de Ulloa», de 1.152 toneladas, 14 millas de marcha y artilleria igual a la de los anteriores.

Crucero «D. Juan de Austria», también de 1.152 toneladas y artilleria del mismo modo.

Crucero «Velasco», del mismo tonelaje, de un andar de 13 millas, artillado con tres cañones Armstrong de 15 centímetros, dos de tiro rápido y dos ametralladoras.

Cañoneros «Elcano», de 524 toneladas, «General Lezo», de 524, y «Marques del Duero», de 500, y de una velocidad 11,5 millas; «Quirós» y «Villalobos», de 340 toneladas, y buen número de otros como el «Albay», «Pampanga», «Paragua», «Panay» y «Bulacan», de 150 a 200 toneladas, con un cañon Honoria de nueve centímetros y dos ametralladoras.

Según se vé por lo expuesto, con los buques reseñados y con un jefe como el almirante Montojo, no se nos meriendan los «yankees» las islas Filipina con facilidad.

Los presupuestos.

En el Ayuntamiento se reunió anoche, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Verdejo, los individuos que componen la comisión de Hacienda para terminar la formación de los presupuestos municipales correspondientes al año económico próximo, los cuales serán leídos en la sesión del lunes.

La moneda española.

En el Ayuntamiento se reunió anoche, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Verdejo, los individuos que componen la comisión de Hacienda para terminar la formación de los presupuestos municipales correspondientes al año económico próximo, los cuales serán leídos en la sesión del lunes.

El ministro de España, Sr. Ojeda, por indicación de la Cámara de Comercio, gestiona cerca del ministro del Sultán, Mahomed Torres, para que haga comprender a los moros la sinrazon de su alarma y para que los billetes españoles circulen no solamente sin dificultad, sino sin quebranto alguno.

Correo de Granada.

Ayer no se recibió en esta capital el correo de Granada y demás puntos de Andalucía, por no haber enlazado el tren con el coche-correo en Guadix.

Entre la muerte y la vida.

Desearia encontrar una expresión suficientemente elocuente, que fuera capaz de demostrar la eterna gratitud de que estoy poseído, por haber conservado la vida, después de haber sufrido horribles suplicios que me tuvieron postrado en cama. Es bien sabido que las enfermedades que tiene su origen en los intestinos son siempre de caracter gravísimo, sobre todo cuando ellas se manifiestan con cólicos y diarrea (flujos de vientre líquidos); pues bien, el que suscribe después de ocho meses de estar sometido a rigurosa dieta, porque independiente de los cólicos tenía vómitos, agudos dolores en la cabeza y abatimiento general de fuerzas físicas; luchando ya entre la muerte y la vida, desanimado de médicos y medicinas se decidió a tomar las píldoras antidispépticas del doctor Heinzelmann.

Hablar de éstas píldoras, es proclamar un milagro, pues dos horas después de haberme administrado las dos primeras píldoras Heinzelmann, quedé convencido de que éste era el remedio que iba a curarme, y gracias a Dios, así sucedió. Empecé a sentir mejoras día a día y poco a poco experimentaba mayores deseos de comer, desapareciendo como por encanto y para siempre dolores, vómitos y flujos.

Después de lo expuesto ¿qué podría decir de las píldoras antidispépticas del Dr. Heinzelmann? ¿Que son divinas! y únicas en su especie y que no deben dejar de experimentarlas los enfermos del estómago e intestinos.—**MANUEL NASCIMENTO.**—Saladerista Río Grandense, (firma legalizada).

Depósito en Almería, farmacia de Vivas Perez, Paseo del Principe.

Los socialistas.

El comité de la agrupación socialista de esta capital, ha publicado una hoja en la que se ocupa de la fiesta obrera de 1.º de Mayo.

Servicio militar.

El señor marqués de Cabriñana ha presentado al Congreso un proyecto de ley referente al servicio militar obligatorio.

Precede a la proposición de ley un amplio preámbulo en el cual se fundamenta cumplidamente la necesidad de que dicha ley se apruebe, a seme-

janza de las que rigen en la mayor parte de las naciones de Europa.

Por el art. 1.º del proyecto se modifica el 6.º de la actual ley de reclutamiento y reemplazo, quedando suprimidas, en su virtud, las redenciones a metálico.

La edad para el ingreso será la de veinte años, siendo eximidos los que aleguen excepción del servicio de Ultramar.

A los que optaran a los beneficios de la exención temporal en tiempo de paz, se les exigirá el pago del triple de la cantidad establecida para los demás reclutas sorteados.

Se modifica el art. 5.º de la vigente ley, suprimiendo las redenciones a metálico.

El abono de 1.000 pesetas para todos los mozos que la ingresen en caja antes del sorteo; el de 2.000 para los sorteados que deban prestar servicio en la Península, y el de 2.500 para los que les hubiera correspondido servir en Ultramar y permanezcan en España, les dará opción, en tiempo de paz, a algunos beneficios de residencia y otros análogos.

Pan de San Antonio.

En la parroquia de San Pedro se han distribuido durante esta semana, 1.017 libras de pan en la forma siguiente:

Asilo de huérfanos, 36; Hermanitas de los Pobres, 36 y cárcel, 36.

Lo restante se ha distribuido entre 230 familias muy necesitadas y además 41'50 pesetas entre enfermos pobres.

Carreras de obstáculos.

Ayer empearon a circularse a las señoritas de esta capital las invitaciones para que lleven a la plaza de Toros ramos de flores que sirvan de trofeo a los carreristas a caballo que tomen parte en la fiesta que organiza «La Capea»

Seguro es que, nuestras lindas paisanas, responderán a dicho llamamiento.

El Mercado.

Los trabajos que está prestando diariamente en el Mercado el teniente Alcalde Presidente de la Comisión de Abastos D. Braulio Moreno, es digno de los mayores elogios, pero de nada servirán si el público no le presta su apoyo, porque vá en beneficio del mismo.

El Sr. Moreno está multando diariamente a los revendedores que cometen faltas en el peso, pues para ello se vá temprano al Mercado, consiguiendo que en éste haya mas moralidad.

Lo que conviene advertir a las familias, es que muchas criadas no permiten que los municipales le pesen las mercancías, para poder sisar algo mas a sus principales, prestando de que en el Mercado le han dado falta el peso.

Para que se normalice el Mercado, es necesario, como más arriba decimos, que el público ayude al Sr. Moreno y a los individuos de la comisión en sus trabajos, obligando a las criadas a que repesen las mercancías.

Telegrama a Mac-Kinley.

Escuadra yankee en Matanzas alijar hombres no pudo; los hemos bombardeado y le hemos matado «un mulo».

Al ver esta gran hazaña los fuertes han contestado; pero temiendo «hacer aguas» hoy mismo nos retiramos.

SANSON.

Los novillos.

Algunos aficionados quesalieron de esta capital para ver en el camino el ganado que ha de lidiarse mañana en nuestra plaza de toros, regresan manifestando que las impresiones comunicadas por los individuos encargados de su compra, son rigurosamente exactos y que los bichos por su lámina, bravura, libras y condiciones de cuerna, han de ser del agrado del público.

Alcalde.

Por Real orden recibida ayer en este Gobierno civil, ha sido nombrado Alcalde en propiedad de esta capital, nuestro particular amigo D. Guillermo Verdejo Ramirez, que ocupa dicho cargo con el caracter de interino.

Ya se habrán convencido «los astrónomos políticos» que por esta vez no han acertado en sus «profecías».

Damos la enhorabuena al Sr. Verdejo por haber sido elegido nuevamente para un cargo tan popular y elevado como es el de Alcalde.

Más vale así.

LA CRONICA, lo mismo que muchos periódicos, acogió en sus columnas, tomándola de nuestro colega de Madrid «El Correo», y con el título de «Rumor grave», una noticia de importancia, si hubiera resultado cierta, pero cuya falsedad comprobada, afortunadamente, como se demuestra con lo que acerca de la misma dice «El Liberal», que como otros colegas de la corte, se ocupa del asunto respecto a una noticia de «El Correo» de anteayer, que dice es tomada de otro

periódico, que la Sociedad encargada del Monopolio de Explosivos, provee al Gobierno de cartuchos de calidad detestable.

Afirma y respalda de su exactitud la Compañía Armeria, que jamás ha vendido cartuchos ni pólvora a las dependencias del Estado.

Además dice que este no tiene obligación de adquirir de ella dichos artículos, puesto que ordinariamente se surte de donde mejor le place, haciéndole casi siempre de sus fábricas y no pocas veces del extranjero.

Que en cuanto a la calidad de esta clase de productos, le consta de una manera palmaria, que los dignísimos oficiales encargados de hacer semejante género de recepciones, no admiten más que los intachables, por lo que es sensible, y a más de sensible incorrecto, que la prensa sería acoja insinuaciones de tan mala fe, lanzadas, como no puede menos, por Sociedades puramente especulativas, con menoscabo de intereses muy legítimos y respetables.

Exponiéndole, y por considerarlo de justicia, consignamos esta rectificación.

«La Montaña».

Ya se han comenzado a hacer la instalación eléctrica y de gas en el teatro Principal para la función organizada por «La Montaña» para aumentar la suscripción nacional.

Los encargados de la dirección artística, señores Cuartara, Gil Camporro y Fernandez Navarro, trabajan con gran actividad en el decorado de la sala y escenario.

Los floricultores de Almería rivalizan en entusiasmo patriótico, y convertirán aquella noche el coliseo en preciado jardín, con gran derroche de flores y gusto.

Los pedidos de localidades pueden dirigirse al teatro Principal de 2 a 4 de la tarde.

Detenido.

En Huércal-Overa ha sido detenido por la Guardia civil, el paisano vecino de aquella villa, Antonio Llorios Garcia, acusado del delito de hurto.

Para la suscripción.

Por el Gobernador civil Sr. Ahumada, se dirigió ayer la siguiente comunicación a todos los alcaldes de la provincia, acompañándole la alocución que en nuestra primera plana publicamos, excitándoles para que contribuyan a engrosar la Suscripción Nacional abierta para el aumento de nuestra marina de guerra.

«Sr. Alcalde de...»

Remito a V. tres ejemplares de la circular de la Junta Auxiliar constituida en esta provincia para promover una Suscripción Nacional, con destino al fomento de la Marina y a los gastos de la guerra, esperando de su reconocido patriotismo que de acuerdo con el Sr. Cura párroco, bajo cuya presidencia ha de constituirse la Junta de ese pueblo, practique cuantas gestiones le sugiere su celo con el objeto de ofrecer al gobierno de S. M. los recursos necesarios para defender la honra de la patria y la integridad del territorio.

Dios guarde a V. muchos años. Almería 29 de Abril de 1898.—El Gobernador civil, VICTOR AHUMADA.»

Marineros y soldados.

Para no privar de la asistencia a la fiesta que organiza «La Capea» a los soldados y marineros que se encuentran en esta capital, la Junta organizadora ha acordado facilitarles entrada gratuita.

Flores de Mayo.

Mañana darán principio en la iglesia parroquial de San Pedro, a las 6 y media de la tarde, los ejercicios piadosos que la Asociación de Hijas de Maria de Almería, dedica a su madre la Inmaculada, durante el mes de Mayo.

Todos los dias invariablemente, se rezará el Santo Rosario y la oración prescrita por nuestro Ilmo. Prelado por las necesidades actuales de España, y cantarán las Asociadas las Letanias y la Salve, intercalándose entre ambos ejercicios el del mes de las flores.

Los domingos y juéves estará S. D. M. de manifiesto, predicará el Sr. Magistral de la Catedral, y después de la Santa Reserva harán el ofrecimiento de las Flores las niñas más pequeñas de la Asociación.

En los dias 8 y último del mes, habrá Comunion general en la Misa que se dirá a las 8 en punto, imponiéndose antes el Escapulario a las nuevas Asociadas.

Penados.

Han sido destinados al correccional de Berja, los detenidos en esta cárcel Juan Alonso Simon y Manuel Navarro, los cuales cumplirán en dicho establecimiento las penas que les ha sido impuestas por esta Audiencia Provincial.

Ana de orla.

Hay una con buena leche, primeriza, para criar casa de los padres,

Dará razon Ana Alias, calle del Sus piro (cortijillos de Belem).

Patriotismo.

Las sociedades mineras «Carmen y Consortes», «Esperanza», y «Purísima Concepción», (a) Templanza de Cuevas, han acordado, apesar del mal estado en que se encuentran, contribuir cada una de ellas, con mil pesetas a la suscripción nacional para el fomento de la marina de guerra.

—El maestro de la escuela pública de niños del distrito de los Molinos de Viento D. Francisco del Aguila Sanchez, cede tambien un dia de haber todos los meses mientras dure la guerra con los Estados-Unidos.

Suscripción de «La Capea».

Cantidades suscritas para el festejo organizado por la sociedad «La Capea» con el concurso del «Club Reverte», Club Velocipédico, «Padres de familia» y «Niños almerienses», cuyos productos se destinan a la Suscripción Nacional.

	Pesetas.
Suma anterior...	3.739'50
Don Antonio Alonso, entrada	5
Un desconocido, id.	5
» Manuel Vazquez, 3 gradadas y dos entradas de sol.	1
» Luis Gomez, 3 gradadas.	15
» T. Orland, una entrada.	2
» A. Clares.	5
» Manuel Rico, grada.	15
» Francisco Montenegro, entrada.	5
Uno, idem.	2'50
Otro, idem.	2'50
» José Martinez, dos id.	5
» José Viciano, dos de sol	2
» Miguel Rabel, una de sombra.	2'50
» Angel Gomez, id.	2'50
» Ivo Vingut, id.	5
» Luis Fernandez, palco.	50
» D. José Alvarez, entrada.	5
» José Sanchez Navarro, id.	5
» H. F. Fischer, 4 gradadas.	40
» José M. Medina, 3 entradas.	5
» Antonio Toledano, 2 id.	2
» Ginés Terol, 1 id.	5
» Angel Lopez, id.	5
» N. N. id.	5
» Luis Lopez Perez, id.	5
» Pedro Llorens, id.	5
» José Benitez Blanes, id.	25
» C. Cueto, id.	25
» Manuel Gonzalez Tamamar, id.	25
» Tomás Capdevila, 2 id.	2
» Un desconocido, 2 id.	2'50
» Rosendo Abad, un palco.	50
Total.	4.097

(Se continuará).

Se alquila

la planta baja de la casa calle Real número 14.

Darán razón, calle de Alava número 3

MIL PESETAS al que presente capisulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Juzgado municipal.

DIA 29.

Nacimientos.

Felipe Martinez Gomez, Rosalia Villegas Benavente, José del Aguila Lopez, Maria Gallurt Martinez y José Herrerias Salas

Defunciones.

Isabel Domene Jimenez y José Garcia Rodriguez.

Casamientos.

Ninguno.

BOTICA CENTRAL DE don José Perez Lopez.

Preparaciones galénicas. Productos farmacéuticos. Aguas minerales Específicos. Aparatos, etc.

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO 15.—Real.—15. ALMERIA.

LA INDEPENDENCIA

Comestibles finos en todas sus variedades, quesos de gruyers, nata, bola y Manchego, unico depósito de los esquisitos chocolates de los RR. Padres Benedictinos y Rom Manuel.

Francisco Losana Navarro 3.—Ricardos—3 ALMERIA.

das deseando que llegue ocasión de atacar á los enemigos de España.

FUNCIÓN PATRIÓTICA.

(A las 10 m.)

Telegrafían de Tanager, diciendo que se ha celebrado por la colonia española una brillante fiesta patriótica con objeto de recabar fondos para la Suscripción española, reinando grande entusiasmo y en la que se le dieron delirantes vivas á España, al ejército y á la marina.

Las colonias extranjeras prestaron gran concurso á dicha fiesta.

NO SIRVEN LAS RECLAMACIONES.—PRISIONEROS DE GUERRA.

(A las 10'45 m.)

El Gobierno de Washington ha acordado, según despachos que se han recibido, que los viajeros que conducía el trasatlántico español «Panamá» apresado por el «Mongrove» sean declarados prisioneros de guerra.

Dicha resolución está siendo muy comentada en los centros diplomáticos.

CÁLCULOS DE UN CARGAMENTO.

(A las 11 m.)

Cablegrafían de New-York, diciendo que se calcula que el cargamento que conducía el vapor «Guido» asciende á cuatrocientos mil dollars.

LAS RECLAMACIONES.—LA CUESTION ES QUE SIRVAN.

(A las 11'20 m.)

Dicen desde Washington que el Ministro de Austria en aquella capital, ha entregado al Ministro de los Estados-Unidos, la correspondiente nota de reclamación y protesta, contra los indebidos apresamientos de los barcos españoles.

Se cree que la no atención por parte de aquel Gobierno, para que las relaciones de las potencias Francia y Austria con los Estados Unidos sean cada vez más tirantes y por tanto más favorables á España.

COMO FUÉ EL BOMBARDEO DE MATANZAS.

(A las 11'30 m.)

Nuevos cablegramas de los Estados Unidos dan cuenta del bombardeo de Matanzas por la escuadra yankee.

Según dichos cablegramas, el comandante de la escuadra americana Briade, avisó á Sampson, diciéndole que había observado en las costas de Matanzas que nuestra artillería montaba los cañones con gran actividad.

Sampson ordenó al «Nueva York», que se corriera hacia aquel punto de la costa, hasta ponerse al alcance de las baterías.

Al acercarse los buques, las baterías dispararon una granada, contestando los barcos.

Entonces los buques americanos «Puritano» y «Cincinnati», hicieron fuego sobre las baterías españolas sin obtener blanco.

Según aseguran, solo dirigieron sobre nuestros fuertes 86 pepinillos.

Nuestras baterías dispararon treinta cañonazos.

LOS AMIGOS DE ESPAÑA.—UNA CARTA DESCUBIERTA.

(A las 12 m.)

Vuelven á cablegrafiar de New York, diciendo que ha producido gran sensación en aquella capital, el haber sido descubierta en correos una carta que algún amigo de España enviaba al Presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta y en la cual se le daba detallada cuenta de

las fortificaciones y defensas de las costas de los Estados-Unidos, aconsejando que la escuadra española atacara al puerto de Monterrey que es que más indefenso se hallaba.

Dicha carta ha producido gran expectación en aquel país, pues los datos de ella, por ser verdaderos, dan á presumir que España cuenta con amigos en los centros técnicos de los Estados Unidos.

OTRO BOMBARDEO EN CUBA.—

BIEN POR NUESTRAS TROPAS!

(A las 12'20 m.)

Se acababa de recibir cablegramas oficiales de la isla de Cuba, en los cuales el general Blanco comunica al Gobierno, que al mediodía del día veinte y siete, tres cruceros de la escuadra yankee, de los que bloquean á la Habana, se acercaron al fuerte del Morrillo, rompiendo fuego.

Las baterías de dicho fuerte contestaron inmediatamente.

Los barcos yankees hicieron treinta y dos disparos contra dicho fuerte, no haciendo daño alguno.

Nuestra artillería disparo catorce cañonazos.

Dos disparos lanzados por los buques americanos, cayeron cerca de nuestras baterías, pero sin ningún resultado.

Varias granadas enemigas cayeron sobre la playa, no ocasionando el menor destrozo.

Las tropas de la plaza ocuparon sus puestos con gran entusiasmo dando vivas á España y reinando un excelente espíritu bélico.

Según apreciaciones que merecen crédito, algunos de nuestros proyectiles lograron hacer blanco en un buque de tres chimeneas de la escuadra yankee, causándoles bastantes averías en los aparejos.

De la tarde.

ENCUENTROS OFICIALES.—COMPORTAMIENTO BRILLANTE.

Madrid 29, 1 t.

Continúan recibiendo cablegramas oficiales en el Ministerio de Ultramar, en los cuales el general Blanco comunica al Gobierno un importante encuentro entre nuestras tropas y varias partidas de rebeldes, de las que merodean por la parte Sur de Matanzas.

Nuestras tropas estaban mandadas por el coronel Alfonso.

Las partidas de rebeldes estaban capitaneadas por el cabecilla Betancourt.

Después de un sostenido tiroteo y ataque á la bayoneta, nuestras tropas desalojaron de sus posiciones al enemigo.

Lograron nuestros valientes soldados matar á veinte rebeldes, cogiéndoles además un número considerable de armas y caballos.

Han sido identificados entre los cadáveres á los cabecillas Ceta y Zamora.

A nosotros nos mataron á dos soldados, hiriéndonos á tres.

El general Blanco, añade, que ha enviado un parte al coronel Alfonso, felicitando á él y á las tropas que habían tomado parte en un brillante acción, por su buen comportamiento.

Tambiense dá cuenta en los cablegramas oficiales, que en la provincia de Matanzas, se ha presentado á nuestras autoridades militares, el titulado en el campo enemigo capitán Nojas y cinco armados, diciendo que estaban dispuestos á pelear en contra de los yankees.

VICTORIA FINGIDA.—EL MINISTRO DE MARINA DICE LA VERDAD.

(A las 2 t.)

Los cablegramas que se reci-

ben de los Estados Unidos, comunican que al tenerse conocimiento en Washington del bombardeo de Matanzas, los jingos comenzaron á circular el rumor de que los barcos norte-americanos habían logrado una señalada victoria, habiendo destruido por completo nuestras baterías y fortificaciones.

El ministro de Marina del Gobierno americano, ha declarado en vista de la falsa alegría que se había apoderado de los yankees, que el parte de la escuadra yankee en el cual se le relacionaban los hechos, sobre dicho bombardeo era exagerado, pues Matanzas no había recibido daño alguno.

Después de repartido nuestro suplemento de ayer, recibimos los siguientes:

OTRA PROTESTA Y VAN MIL.

(A las 2'20 t.)

Nuevos cablegramas del general Blanco, comunican que los consules en la Habana de Francia y Austria, al presenciar el bombardeo de la escuadra yankee han elevado la consiguiente protesta al Gobierno de los Estados-Unidos.

CONSEJO.—ANIMACION.

(A las 2'45 t.)

Mañana se celebrará en Palacio, bajo la presidencia de la Reina, un importante Consejo de Ministros.

Los círculos políticos animadísimo, habiéndose solo del bombardeo de Matanzas.

LO QUE DICE EL SR. SAGASTA.

(A las 3 t.)

El Sr. Sagasta ha dicho esta mañana que cree que hoy se encontrarán las escuadras en aguas de Filipinas.

Tambien ha dicho que se ha recibido un telegrama oficial de Manila, dando cuenta de que se han tomado las precauciones debidas para evitar que los yankees corten el cable.

NEUTRALIDAD DE PORTUGAL.

(A las 3'25 t.)

Telegramas recibidos de Lisboa, dicen que Portugal se ha declarado neutral en el conflicto, entre España y los Estados Unidos.

DESORDENES EN LOS ESTADOS-UNIDOS.

(A la 3'50 t.)

Dicese que en varios puntos de los Estados-Unidos han ocurrido desórdenes, temiéndose una alteración de orden público.

Muchos yankees siguen mostrándose disgustados con el Presidente de la República Mr. Mac Kinley.

LOS ESTUDIANTES FRANCESES.—SIMPATIAS POR ESPAÑA.

(A las 4 t.)

Las asociaciones de estudiantes franceses han celebrado una reunion, acordando por unanimidad auxiliar á los españoles contra los yankees.

En París y otros puntos franceses, cunden las simpatías por España.

OTRA GUERRA.

(A las 4'25 t.)

Se considera inevitable una guerra entre Nicaragua y Costa Rica, estando los ánimos muy excitados en ambas Repúblicas.

PETICION EN EL CONGRESO.

(A las 4'50 t.)

En la sesion del Congreso celebrada esta tarde, el diputado Sr. Ramos Calderon ha pedido que el Gobierno facilite todas las noticias oficiales que se re-

ciban de la guerra entre España y los Estados-Unidos, con el fin de orientar á la opinion.

El Gobierno ha accedido á dicha petición.

CRUCERO Á FLOTE.

(A las 5 t.)

Un nuevo telegrama recibido de la Habana, dá cuenta de que aprovechando la pleamar, se ha conseguido poner á flote el crucero americano «Montgomery», que se encontraba varado.

DECLARACIONES DE NUESTRO MINISTRO DE LA GUERRA.

(A las 6 t.)

El ministro de la Guerra general Correa, ha declarado en el Congreso que la partida rebelde mandada por el cabecilla Betancourt, batida por nuestras tropas en término de Matanzas, proyectaba atacar á dicha ciudad con ayuda de la escuadra yankee

PERPEN.

**

Los demás telegramas que anoche y esta madrugada nos habrá remitido nuestro corresponsal en Madrid, no han llegado á nuestro poder á la hora de cerrar esta edición.



DR. AGUILAR BLANCH.—Valencia

Sólo acepten la legítima

Tenemos á la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia; antes de ofrecerla á la lectura, permitásenos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna respecto de estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga á su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.

La Emulsión Scott ha sido recetada por los médicos desde hace más de veinticinco años, y se ha celebrado tanto, que ahora sostiene un lugar entre los remedios de preferencia de los centros médicos.

El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha tentado á muchas personas poco escrupulosas á fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente á sus pacientes que rehusen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa á un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros.

¡Cuidado con las imitaciones!

Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar Blanch, de Valencia, en la siguiente carta:

El infrascrito, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Ophthalmología en la Facultad de Medicina, etc.,

Certifico: Que en el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación á productos similares, las ventajas siguientes:

Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.

Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran á tomarlo.

Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

Cuyas razones son las que me han decidido á prescribir la Emulsión Scott, alternando ó no con los preparados yodotánicos, en todos los enfermos por trastornos oculares que se originan de la Escrófula ó el Linfatismo, tanto en los de mi consulta particular, como en los del Dispensario de la Facultad de Medicina, Valencia, Enero 1896.—Dr. JOSÉ AGUILAR BLANCH.

Calzado limpio

En el salón limpia-botas, calle de San Francisco núm. 4, se ha recibido un surtido de cremas y botes de barnices para charolar toda clase de piel. Se hacen reformas de calzado de inmejorable vista y resultados.—San Francisco 4. Hay abonos para la limpia del calzado de 30 tarjetas, á 2'50 pesetas.

Se ponen parches americanos,

En arrendamiento.

Se dá con garantía, la hacienda de nominada «Marchal Seco», situada por cima de Turrillas, término municipal de Nijar.

Para informes, casa de D. José Rubira, calle de Torres número 4.

LA UNIÓN COMERCIAL

Compañía inglesa de seguros contra incendios y seguros marítimos

Agente en Almería:

John Murison.

PARRALEROS.

Gran surtido de puntales de pino y palos para techos y carros.

FABRICA DEL INGLÉS

Pianos. Antonio Aguilera Rivas, se ofrece al público para hacer reparaciones en toda clase de pianos. Calle Real, número 24, piso bajo.

Guano humano.

Especial para toda clase de cultivos, á 4 pesetas los 100 kilos. Domingo Fernandez, plaza de San Sebastián,

A LOS PARRALEROS

Agua insecticida.

Producto español.

Unico y eficaz remedio, conocido hasta el día, para la pronta y radical extinción de la filoxera.

Un litro de esta agua maravillosa es suficiente para curar una parra.

Se facilita «gratuitamente» liquido necesario para curar 3 ó 4 parras, en casa del representante en esta capital D. Augusto A. Rivas á quien se pedirán folletos é instrucciones.

Lata de 20 litros libre de todo gasto en casa del representante, 10 pesetas. Se desean Representantes en los pueblos de esta provincia.

Se vende una butaca cómoda y sólida, casi nueva, de esmerada construcción, expresa para enfermos impedidos.

IMPORTANTE.

Suscripción y venta de

«Blanco y Negro»

«Madrid Cómico»

«Revista Moderna»

«Nuevo Mundo»

«Don Quijote»

«El Siglo XX.»

Panoramas y periódicos de modas de España y del extranjero.

Suscripción á todos los periódicos del mundo.

Se sirven á domicilio.

Príncipe núm. 24, Círculo Mínero.

LA LLEGANCIA

JUANA NAVARRO

Córses á medida sin competencia

FAJAS HIGIENICAS.

Umbilicales, matriz, sobreparto y pa á reducción del vientre, que, baduras de ingle y ombligo, hechas á medida. Últimos adelantos Especialidad en córses de cuero por torceduras del espinazo y toda clase de aparatos para quebraduras.

RÍOARDO 3 (perdonas de San Pedro

Puntales de pino.

Puntales de pino.

Puntales de pino.

Puntales de pino.

Gran rebaja de precios.

Guano mineral

Mecánico francés.

DON JOSE R. ERASO.

Reyes Católicos 20, darán razón.

La Crónica Meridional.

correspondiente al sábado 30 de Abril de 1898.

NOTICIAS DE LA GUERRA

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

SESIÓN DEL SENADO.

Madrid 29, 8'25 n.

En el Senado se ha aprobado el bill de indemnidad presentado por el Gobierno con motivo del planteamiento de las reformas autonómicas en las Antillas.

Su aprobación originó un largo debate, en el cual se defendieron las gestiones realizadas en pro de la autonomía por los Sres. Martínez Campos, Abarzuza, Tetuan, Weyler y Moret.

SESIÓN DEL CONGRESO.

(A las 8'35 n.)

En la sesión que se ha celebrado en el Congreso, se ha comenzado a discutir el Mensaje de la Corona.

En la discusión intervino el director de «El Imparcial» señor Gasset, diciendo con frases energicas las deficiencias que se notan en nuestra marina de guerra, llegando a pedir la dimisión del Ministro de Marina señor Bermejo.

INSUBORDINACION EN LOS ESTADOS UNIDOS.—NO QUIEREN BALAS.—TUMULTO Y ESCÁNDALO.

(A las 9'25 n.)

Nuevos despachos cablegráficos que se acaban de recibir de Nueva-York, comunican graves sucesos ocurridos con motivo de la insubordinación de tropas.

Dos regimientos que habían recibido órdenes del ministro de la Guerra para embarcarse y pelear contra España, negáronse a cumplirlas.

Cuando el pueblo se enteró de la cobardía de sus soldados se formó una manifestación tumultuosa y escandalosa, queriendo penetrar en los cuarteles y arrasarlos.

Los ánimos están muy escitados, pues los yankees van comprendiendo que no es tan fácil emprender la guerra con un pueblo que se sabe defender tan heroicamente como España.

RECOMPENSA Á LÉE.—ES DE DESEAR QUE LO PILLEN LOS NUESTROS.

(A las 9'50 n.)

Continúan recibiéndose despachos de New-York en los cuales se da cuenta de haber sido nombrado jefe de división de las fuerzas que han de invadir á la isla de Cuba, al ex-cónsul de la Habana, el gran enemigo de España general Lée, recompensando así el Gobierno de los Estados-Unidos, la fantochería del referido Lée.

MAC-KINLEY CONTRARIADO.—QUE TOME UN REFRESCO.

(A las 10 n.)

Desde Washington cablegrafían, diciendo que según las impresiones recogidas en las esferas oficiales, el siempre arrastrado y arrollado Presidente, Mr. Mac-Kinley, se muestra muy contrariado no solo por los obstáculos que la guerra le presenta, sino porque está persuadido de que la opinión pública en Inglaterra es favorable á España, cuya persuasión no le es nada grata.

FELICITACIÓN Á LAS TROPAS.

(A la 10'25 n.)

El Ministro de la Guerra, general Correa, ha enviado en su nombre y en el del Gobierno un extenso telegrama á la isla de Cuba, rogándole al general Blanco, trasmita á las tropas que valientemente pelearon en Matanzas y muy especialmente al general Molina y coronel Alfonso, por el brillante y heroico comportamiento en el ataque á los rebeldes y en la batida dada á las partidas concentradas que manda Betancourt.

DESDE LONDRES.—EL MARQUES DE LA MINA.

(A las 10'40 n.)

Los despachos telegráficos que se han recibido de Inglaterra, comunican que se ha abierto en Londres la suscripción Nacional de España.

La suscripción se ha abierto por iniciativa del ilustre procer de la nobleza española, hijo del Duque de Fernan-Nuñez, marqués de la Mina, el cual ha depositado mil libras esterlinas en favor de su nación.

Se espera que la lista de sus-

cripción en Londres será aumentada considerablemente pues cada vez se muestra más favorable la opinión pública para nuestra causa.

PREPARATIVOS EN LA ESCUADRA.—DESDE NEW-YORK.

(A las 11'1 n.)

Los últimos cablegramas que se han recibido desde Nueva-York, dicen que el ministro de Marina ha declarado ante muchos que reclaman mayor actividad en los ataques de las fuerzas navales que se están haciendo los últimos preparativos en la escuadra para poder bombardear algunos puertos de la isla de Cuba.

NOTICIAS DE LONDRES.

(A las 11'15 n.)

Desde Londres telegrafían diciendo que en los círculos diplomáticos de aquella capital, se asegura que el Gobierno de Alemania ha dado instrucciones á su escuadra, surta en aguas de China, para que se dirija con rumbo á Manila, llevando órdenes de oponerse al bloqueo de aquellas costas.

Estas noticias están siendo muy comentadas en Inglaterra, donde se le atribuye gran importancia internacional.

DESDE WASHINGTON.—YA LO TOMAREMOS.

(A las 11'20 n.)

Comunican desde Washington, que el Gobierno ha ordenado se adopten medidas, á fin de que los barcos españoles no se puedan aprovisionar de carbón en el puerto de Terranova.

LOS INGLESES SE REACCIONAN EN FAVOR DE ESPAÑA.

(A las 11'30 n.)

Nuevos telegramas que se han recibido desde Londres dicen que los ingleses no contentos con las tendencias que venían notando en el Gobierno y en parte de la prensa de Inglaterra, inclinándose á los Estados Unidos, se están reaccionando mucho en favor nuestro y mostrando sus simpatías por España.

Écese que muchos miembros del parlamento inglés se proponen realizar un acto de gran resonancia en el cual se demuestre la admiración que sienten por

España y lo justa que juzgan nuestra causa.

SIGUEN LOS MIEDOS.—TODAVIA NO HEMOS EMPEZADO.

(A las 12 n.)

Continúan cablegrafiendo desde los Estados-Unidos diciendo, que en aquella nación continúa reinando gran pánico, especialmente en los puntos de las costas donde circulan á cada momento noticias alarmantes de encontrarse á la vista la escuadra española, lo cual hace refugiarse al interior á casi todos los habitantes de los puertos.

Antes de haber comenzado la guerra, hay muchos norteamericanos que se quejan de los grandes perjuicios que se están ocasionando á los intereses de todos los yankees.

El miedo crece ante el temor de próximos bombardeos por nuestra escuadra.

De la mañana.

BOMBARDEO DE CÁRDENAS.—POLVORA EN SALVA.

Madrid 30, 1'20 m.

Cablegramas que se han recibido de Cayo Hueso, aseguran que el cañonero norteamericano «Terror» se ha aproximado á las costas de Cárdenas, cañoneando con gran insistencia sobre nuestras posiciones.

Hasta ahora no se han recibido noticias oficiales que confirmen este hecho, reinando gran ansiedad por conocer detalles.

NO HAN ACABADO EN UNO Y YA PIENSAN EN OTRO.

(A las 2 m.)

Nuevos cablegramas de Cayo Hueso dicen que en la próxima semana bombardearán los buques de la escuadra americana, la costa de Cárdenas.

Atribúyese el bombardeo del cañonero «Terror» sobre Cárdenas, á una prueba verificada para saber el éxito que puede tener en el bombardeo sobre dicho punto de la isla de Cuba, por la escuadra yankee.

El objeto de este bombardeo será proteger el desembarco de una expedición de quinientos hombres.

NO SE CONFIRMAN.—GRAN ANSIEDAD.

(A las 3 m.)

Por más que circulan rumo-

res sobre anslados y señalados triunfos de nuestros barcos en Filipinas, dichos rumores no han sido comprobados hasta ahora en las esferas oficiales, en donde se asegura que aún no es tiempo de que se hallan encontrado nuestra escuadra y la norte-americana.

OTRO APRESAMIENTO.—PARA ESO SIRVEN, PARA PIRATAS.

(A las 3'20 m.)

El crucero norteamericano «New-York», según despachos cablegráficos recibidos, ha apresado cerca de aguas de Cabañas á una escampavía española.

TELEGRAMAS OFICIALES.—SIN NOVEDAD.

(A las 3'35 m.)

El Gobierno ha recibido cablegramas oficiales de la isla de Cuba, en los cuales el general Blanco comunica que el bombardeo sostenido por el cañonero «Terror» contra las costas de Cárdenas y Machias, no ha ocasionado daño alguno.

Los disparos no hicieron blanco, cayendo casi todas las bombas en el mar.

En la Habana no ocurre novedad, reinando gran entusiasmo y deseando ocasión para pelear contra los enemigos de España.

IMPORTANTE.

Suscripción y venta de

- «Blanco y Negro».
- «Madrid Cómico»
- «Revista Moderna»
- «Nuevo Mundo».
- «Don Quijote».
- «El Siglo XX.»

Panoramas y periódicos de modas de España y del extranjero. Suscripción á todos los periódicos del mundo.

Se sirven á domicilio. Príncipe núm. 24, Círculo Mínero.

A LOS PARRALEROS

Agua insecticida.

Producto español.

Único y eficaz remedio, conocido hasta el día, para la pronta y radical extinción de la filoxera.

Un litro de esta agua maravillosa es suficiente para curar una parra.

Se facilita «gratuitamente» líquido necesario para curar 3 ó 4 parras, en casa del representante en esta capital D. Augusto A. Rivas á quien se pedirán folletos é instrucciones.

Lata de 20 litros libre de todo gasto en casa del representante, 10 pesetas. Se desean Representantes en los pueblos de esta provincia.

